

## ДОБРОМУ – ДОБРАЯ ПАМЯТЬ

22 ноября в Томском университете систем управления и радиоэлектроники. в одном из его учебных корпусов на берегу Томи, в торжественной обстановке были открыты мемориальная доска и аудитория имени академика Сергея Петровича Бугаева М936—2002).

Торжественную церемонию открыл заведующий кафедрой электронных приборов профессор Станислав Шандаров, сказавший, что аудитория будет с этого дня носить имя одного из создателей сильноточной эмиссионной электроники академика С. Бугаева. Сергей Петрович внес большой вклад в развитие кафедры электронных приборов, проработав на ней десяток лет доцентом, профессором и заведующим. Зная толк в приборной технике, оснастил кафедру современным учебным и исследовательским оборудованием. К преподавательской деятельности, как и ко всему, за что брался, он относился с исключительной ответственностью. Будучи прекрасным лектором, читал курс по физической электронике. Зная цену дружной коллективной работе, много внимания уделял поддержанию дружеской атмосферы на кафедре. Да и профессором Сергей Петрович стал по Ваковской специальности «Физическая электроника».

Более того, Сергей Бугаев связал свою жизнь с кафедрой намного раньше, чем стал на ней преподавателем. Он окончил Томский политехнический по специальности «Электронные приборы» в 59-м году. То есть в те времена, когда ТУ-СУР еще не был открыт, но в политехническом работал его предтеча — радиотехнический факультет. К слову сказать, политехники называют академика Бугаева гордостью своего вуза. Как, впрочем, и в Томском госуниверситете, профессором которого он также был.

Председатель Президиума ТНЦ СО РАН академик РАН Сергей Коровин и проректор ТУСУРа профессор Олег Троян, выпускник кафедры, перерезали ленточку, открыв тем самым аудиторию имени Бугаева.

Присутствующие на церемонии смогли убедиться, что имеющая одну из самых напряженных нагрузок как по учебным занятиям, так и по секционному заседаниям различных конференций аудитория обрела современный дизайн, а с помощью Института сильноточной электроники, где академик Бугаев был директором, еще и оснащена теперь мультимедийной техникой. У кафедры сохраняется тесная связь с ИСЭ. Студенты проходят в нем практику, институтские сотрудники преподают на кафедре. А ученый секретарь диссертационного совета ИСЭ профессор Дмитрий Проскуровский, выпускник кафедры, с 80-го года еще и возглавляет ГЭК.

На торжественной церемонии выступили коллеги Сергея Петровича по научной и преподавательской работе. Прозвучали теплые слова о том, каким он был хорошим и большим человеком, разносторонним ученым, педагогом и организатором. Человеком высокой культуры, очень заботливым и внимательным к окружающим. К студентам профессор Бугаев относился по-отечески. Они, правда, иногда этим злоупотребляли, решаясь, скажем, списывать на экзамене. А профессор преподносил им еще один урок: они списывали, а он заливался из-за них краской стыда.

Друзья и соратники не преминули вспомнить добрым словом человека большой души, увлеченного, ценившего и понимавшего юмор. Природа наделила его многими талантами, и он не закопал их в землю. И в походы любил ходить, и на охоту-рыбалку, и песни у костра петь, и своему мотоциклу постоянно делал ремонт, и удивительные фрукты-овощи на своем участке выращивал. А, будучи весьма эмоциональным, умел, тем не менее, сдерживаться. Был человеком светлым. Патриотом Томска и России и великим тружеником науки.

Аудитория имени академика Сергея Петровича Бугаева в ТУСУ- Ре будет вносить свою почетную лепту в учебный и воспитательный процессы в университете и способствовать еще более тесной связи с Томским научным центром, председателем Президиума в котором Сергей Петрович работал последние годы своей жизни.

**Виктор Нилов, «НВС»**

**Источник:**

Нилов В. Доброму – добрая память // [Наука в Сибири](#). - 2005. - N 47. - С. 7.